

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. 6 декабря в Большом Кремлевском дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР. Депутаты завершили начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития и Государственном бюджете республики на 1985 год.

В выступлениях депутатов подчеркивалось, что в республике повсеместно ширится массовое социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения. Трудовые коллективы стремятся встретить XXVII съезд КПСС новыми успехами в коммунистическом строительстве.

По мнению ораторов, план экономического и социального развития РСФСР на следующий год является напряженным, но реальным. Он обеспечивается необуви-

сессии было уделено эффективному использованию новой техники и внедрению прогрессивных технологий, укреплению государственной, плановой и финансовой дисциплины, рабочему отношению к материальным ресурсам.

Серьезные замечания высказывались в адрес министерств и ведомств, предприятия которых медленно обновляют ассортимент, с низким качеством выпускают товары народного потребления. Было внесено много конкретных предложений по улучшению жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения, по развитию народного образования, культуры, здравоохранения. Депутатам было доложено, что постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР считают возможным направить 55580

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!



На девять процентов к плану повысила в нынешнем году производительность труда проходческая бригада С. А. Макарова с шахты имени Дзержинского, в которой немало комсомольцев. Коллектив досрочно выполнил годовой план, имеет сейчас на

сверхплановом счету более 650 метров выработок. По праву ведущими специалистами называют горняки участка бригадира С. А. Макарова, проходчиков А. П. Павлова и Н. А. Нарчука, которых вы видите на снимке А. Равилова.

Извести

Делегат бригады „Ветер“

№ 237 (14234)

СУББОТА,

8

декабря
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ ПРОХОДИТ 38-Я ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ЖЕЛАЕМ ДЕЛЕГАТАМ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ.

Трудовые рапорты КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

ОКОЛО 20 КИЛОМЕТРОВ горных выработок провела с начала 11-й пятилетки подготовительная бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ В. Я. Черномырдина с шахты имени Дауринского.

БОЛЬШУЮ трудовую победу одержала бригада Г. В. Астафьева с шахты «Коксовая»: выдала на гора 86,5 тысячи тонн угля, первой на предприятии выполнила годовой план.

ДОСРОЧНО выполнила пятилетний план бригада имени XXV съезда КПСС Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева с шахты «Центральная». На счету коллектива — более 18 километров пройденных выработок и сорок тысяч тонн подготовленных к добыче запасов угля.

ДВА РУБЕЖА покорила в нынешнем году очистная бригада А. В. Большова с шахты имени Ворошилова. Досрочно выполнив план 1984 года, коллектив в декабре первым в Кузбассе с помощью систем отработки с закладкой выработанного пространства довел годовую производительность забоя до 100 тысяч тонн.

В СЧЕТ января 1985 года трудится на заводе «Электромашин» комплексная комсомольско-молодежная бригада В. Л. Кузьмина. Шлифовщики металлоизделий облизались

довые коллеги стре-
мятся встретить ХХVII
съезд КПСС новыми успе-
хами в коммунистическом
строительстве.

По мнению ораторов, план экономического и социального развития РСФСР на следующий год является напряженным, но реальным. Он обеспечивается необходимыми производственными мощностями, материальными и трудовыми ресурсами.

С удовлетворением депутаты отмечали, что в проекте плана предусмотрены меры по дальнейшей интенсификации сельского хозяйства. Будет продолжен курс на осуществление комплексного развития сельского хозяйства и связанных с ним отраслей в Нечерноземной зоне. На преобразование этой зоны направляется почти девять миллиардов рублей государственных капитальных вложений и средств колхозов. Получит дальнейшее развитие сельское хозяйство в Центрально-черноземном районе, Сибири и на Дальнем Востоке.

В следующем году на мелиоративные работы намечено направить около четырех миллиардов рублей. За счет этих средств предусмотрено оросить 290 тысяч гектаров и провести осушение на площади 322 тысячи гектаров. Будет обводнено почти 860 тысяч гектаров пастбищ, выполнены культурно-технические работы на 1,2 миллиона гектаров.

Большое внимание на

В счет 1985 года

Первым в управлении строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 план четырех лет перевыполнил коллектив тяжелого участка, которым руководит А. Ф. Понькин. При плане 2109 тысяч рублей освоено 2161 тысячу.

Почти каждый машинист крана на участке

предложил по улучшению жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения, по развитию народного образования, культуры, здравоохранения.

Депутатам было доложено, что постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР считают возможным направить 55580 тысяч рублей на дополнительное финансирование социально-культурных мероприятий.

Депутаты единогласно приняли законы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1985 год и о Государственном бюджете РСФСР на 1985 год. Доходы и расходы бюджета с учетом внесенных постоянными комиссиями поправок утверждены в сумме 96565373 тысячи рублей.

Были принятые также постановления о ходе выполнения Государственно-го плана экономического и социального развития РСФСР на 1984 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета республики за 1983 год.

Заслушав доклад об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, с которым выступил секретарь Президиума Верховного Совета Республики Х. П. Нешков, Верховный Совет утвердил Указы и принял соответствующие законы и постановление.

На этом десятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва закончила работу.

(ТАСС).

Новости

Вечер дружбы

Интересно прошел в общежитии № 14 шахты «Коксовая» вечер дружбы молодежи шахты с монгольскими гражданами, приехавшими учиться у советских горняков.

Темы для разговоров нашлись сразу: ведь дружба между нашими народами зародилась давно и продолжает успешно развиваться.

Были показаны номера художественной самодеятельности. Представитель монгольской молодежи Жигмидий Бат исполнил свою национальную песню.

О. КОНАХОВСКАЯ,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
шахты «Коксовая».

Голоса юных

Все учащиеся старших классов школ Рудничного района приняли участие во Всесоюзном конкурсе сочинений «Я голосую за мир».

Победителями вышли А. Левадский из школы-интерната № 61, Н. Фролова из школы-интерната № 64, А. Осипов из школы № 6, Л. Корчуганова и Л. Гарифуллина из школы № 35. Им вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ. Сочинения победителей представлены на городской конкурс.

В. ГОРБУНОВА,
секретарь Рудничного
райкома ВЛКСМ.

владеет смежной профессией. Образцовое содержание техники, высокая дисциплина, целенаправленная работа коммунистов позволили коллективу в нынешнем году на два процента и плану повысить производительность труда.

Л. КОРНИЛОВА,
инженер.

На девять процентов к плану повысила в нынешнем году производительность труда проходческая бригада С. А. Макарова с шахты имени Дзержинского, в которой не мало комсомольцев. Коллектив досрочно выполнил годовой план, имеет сейчас на

сверхплановом счету более 650 метров выработок. По праву ведущими специалистами называют горняки участка бригадира С. А. Макарова, проходчиков А. П. Павлова и Н. А. Нарчука, которых вы видите на снимке А. Равилова.

Делегат бригады „Ветер“

Комсомольско-молодежную бригаду монтажников электромеханических приборов и систем и слесарей-сборщиков на заводе шахтной автоматики называют бригадой «Ветер». Здесь собирают аппаратуру телеслежения и телесигнализации под таким названием. Рассказывает о своей бригаде групкомуспог Антонина Кувшинова — лауреат премии «Молодость Кузбасса», делегат 38-й городской отчетно-выборной конференции:

— Наш коллектив отличается большой общественной активностью. Нет ни одного праздника, который мы не отметили ударным трудом. Крепко

дружим с подшефными ребятами школы № 6.

Общие дела и заботы сближают нас. И в этом году мы «прикупнули» принять всей бригадой единый комплексный план. В нем — все стороны нашей жизни: повышение трудовой активности, общеобразовательного, экономического, идеиного уровня.

Достойно намерена бригада встретить 40-летие Великой Победы. Включили в свой состав Анатолия Андреевича Пушкирева — заводчанина, погибшего при обороне Сталинграда. Его зарплату ежемесячно будут перечислять в Фонд мира.

Г. ЛАДЫГИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Сдавать продукцию только отличного качества — так записали в своих годовых обязательствах девчата комсомольско-молодежной бригады Тамары Антоновны Войчук, работающей на швейной фабрике «Горнячка».

Многие изделия этого предприятия известны далеко за пределами области. И славятся они в первую очередь тем, что красивы, нарядны и соответствуют высокому покупательскому спросу. В этой продукции немало изделий, выпускаемых бригадой Тамары Антоновны.

Девчатам комсомольско-молодежной доверено шить особо модные изделия: плащи с подкладками на меху, молодежные куртки разных фасонов. Оказанное доверие обязывает

этот коллектив особенно внимательно относиться к работе. И девчата все свои изделия сдают только с первого предъявления.

Как удается комсомольско-молодежному коллективу работать столь качественно и при этом перевыполнять производственное задание? По словам бригадира Тамары Антоновны Войчук, ничего особенного в этом нет: работницы квалифицированные, все трудятся с личным кляймом качества. Стараются девчата. Кто брак увидит, возвращает на предыдущую операцию.

Кажется, совсем просто: работают девчата добросовестно, каждая внимательно следит за тем, чтобы не пропустить брак, и в итоге изделие полу-

чен отработки с закладкой выработанного пространства довел годовую производительность забоя до 100 тысяч тонн.

В СЧЕТ января 1985 года трудится на заводе «Электромашин» комплексная комсомольско-молодежная бригада В. Л. Кузьмина. Шлифовщики металлоизделий обязались к концу года справиться с планом одиннадцатой пятилетки.

ЕЩЕ 13-ГО НОЯБРЯ спрвиаслась с планом четырех лет пятилетки комсомольско-молодежная бригада живописцев И. А. Шаровой на фарфоровом заводе. С начала пятилетки на счету коллектива уже свыше 60 тысяч изделий из фарфора. 97 процентов продукции сдается с первого предъявления.

ИЮНЬ следующего года на календаре бригады Л. Н. Станенко с завода шахтной автоматики. В коллективе на 16,7 процента выше нормы производительность труда. 16 ноября токари справились с планом года.

КРАСИВО

Часть отличного качества. Но не только в этом секрет. Существуют в бригаде специальные поощрения работниц за выпуск высококачественной продукции. Премия здесь распределяется по коэффициенту трудового участия и обязательно с указанием качества труда каждой работницы.

Сейчас бригада в числе лучших на предприятии. За 1984 год четыре раза выходила победителем социалистического соревнования за звание «Лучший коллектив фабрики». За третий квартал этого года бригада названа победителем социалистического соревнования среди комсомольских коллективов.

Е. ПЕТРОВА,
инструктор горючего
райкома ВЛКСМ.

С УЧЁТОМ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

На прошедших недавно отчетно-выборных конференциях всех районных организаций общества «Знание» нашего города были подведены итоги работы за три года. Это время значительных исторических событий в жизни нашей партии и советского народа, период активной борьбы за осуществление решений XXVI съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета КПСС.

Первичные организации общества «Знание» в районах объединяют по 800—1000 лекторов. Как они помогали партийным организациям в идеологической, политico-массовой работе? Как районные правления руководили «первичками», направляли деятельность лекторов? Обо всем этом и состоялся обстоятельный разговор на конференции.

За отчетный период лекторы Рудничной рай-

онной организации общества «Знание» прочитали около 20 тысяч лекций. Аттестация лекторов, проведенная по принципу «лучше меньше, да лучше», показала, что большинство из них члены КПСС, с высшим или средним специальным образованием, имеют методические навыки, достаточно активны. Некоторая часть, не соответствующая этим требованиям, выбыла из членов общества.

Созданы 15 народных университетов, 72 лектория и 28 кинолекционеров. Успешно работают лектории «Международная панорама» в КузНИИ, «Глобус», который распространяет политические знания среди старшеклассников школ при ДК ПЗША, и другие. Лучше работает лекторий при ДК шахты «Зиминка» «Религия в наши дни».

Немало лекций читается в трудовых коллективах по технико-экономической

тематике. Лекторы этой секции пропагандируют Закон о трудовых коллективах, бригадную форму организации труда. Читаются лекции к 50-летию стахановского движения.

Немало делается в районе для контрапропаганды. Образована группа, в составе которой 11 опытных лекторов. Определены темы, составлен график чтения лекций. Работу организует и направляет районная секция.

Безусловно, имеются в этом направлении недостатки. На них указано на конференциях. Прежде всего следует усилить лекционную пропаганду достижений развитого социализма, советского образа жизни.

В городе много трудовых коллективов, не выполняющих планы, значительно число нарушенний трудовой дисциплины. И сейчас, после речи К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, где

поставлены задачи успешного окончания одиннадцатой пятилетки и достойной встречи XXVII съезда КПСС, лекции на эти темы приобретают большую актуальность.

Многие лекторские группы наладили устойчивую связь с другими общественными организациями: ВОИР, ДОСААФ и т. д. Пропагандируют на проводимых ими мероприятиях научную организацию труда и производства, внедрение техники и передового опыта.

С большим интересом были встречены на фарфоровом заводе лекции, прочитанные для слушателей в школе коммунистического труда ректором народного университета В. Н. Бураковым о новых достижениях в фарфоровом производстве, о перспективах развития завода на ближайшее десятилетие.

В свое время В. И. Ленин указывал на то, что

первостепенное значение имеет состав лекторов. На повышение их квалификации нацелил июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС.

В Прокопьевске действует городской университэт лекторского мастерства. Систематически проводятся районные семинары по вопросам лекционной и методической работы, индивидуальные консультации. Лекторы-международники участвуют в зональных семинарах в Новокузнецке, которые организует лекторская группа обкома КПСС. Используется и наставничество опытных лекторов над молодыми.

Организации общества «Знание» ощущают постоянное внимание партийных органов, получают от них необходимую помощь. На бюро райкомов партии, в первичных партийных организациях периодически заслушивают отчеты актива, обсуждаются вопросы лекционной пропаганды. В этом залог ее успеха.

Л. НИКИТИН.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

(Окончание.
Начало в № 236).

ДОБЫЧА угля на северных рудниках Кузбасса снижалась, и сибирское правительство требовало любой ценой прокопьевский уголь и прокладки железной дороги в Поварникинском логу. Однако шахтеры всячески срывали выполнение приказа. Шли в карьеры и штольни, но мало приносили пользы: одни восстановили гор-

телей крестьяне много ночей не спали, все ожидали поджога. Привезенных под конвоем И. Аркыкова, А. Орлова, П. Кознева за несвоевременную явку жестоко избили племянами и шомполами. Но они, как и многие, скоро скрылись.

ВТО ВРЕМЯ Тырганские горы и Лучешевская чаща были хорошим укрытием для молодых крестьян от колчаковской армии. Там под руководством Е. М.

Омск, через месяц — Новониколаевск.

В ночь на второе декабря восставшие солдаты Кузнецкого гарнизона перебили офицеров, захватили пулеметы, двинулись к тюрьме и открыли камеры. Созданный ревкомом во главе с бывшим председателем Прокопьевского Совета А. Н. Ивановым сформировал из повстанцев три отряда. Они направились на освобождение Кузнецка и Колчугина, по пути очищая се-

На слова-то не скучаются

В доме № 60 по улице Пионерской часто случаются аварии системы водоснабжения, холодной водой затопляет подвал.

Только трудно в таких случаях дозвониться до диспетчера аварийной службы из поселка Маганак. И приходится ночью пешком идти до диспетчера. Так продолжается уже восемь лет.

На дне открытого письма в Зенковском районе

начальник управления производственно-технической связи Ю. М. Лазыко заверил жителей, что в октябре этого года телефонная связь в деревне будет обеспечена. Но слова разошлись с делом. И теперь мы, живущие, вправе спросить с ответственных лиц, когда же можно будет набрать нужный номер телефона?

Н. ПОЗДНЯКОВ,
старший дома.

Рапортует служба быта

Коллектив завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры выполнил годовой план и социалистические обязательства.

Четверо радиомехаников: Г. Г. Гладков, И. А. Дьяченко, М. И. Лобышев, А. И. Пеленов — достойно завершили пятилетку. Двое из них — Гладков и Пеленов — механики высшего класса, работают на самоконтроле с личным клеймом качества.

При плане 467 тысяч рублей оказано услуг на населению на 517 тысяч рублей. Уменьшилось количество повторных заявок, жалоб.

М. КОРЕПАЛОВА,
старший экономист.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

У истоков трудолюбия

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 11 октября, шла речь о запущенности ряда школьных территорий. Заведующий гороной В. А. Меллер ответил редакции:

— Материал обсудили на совещании директоров школ и внешкольных учреждений. До первого июня 1985 года гороной объявил смотр школьных территорий в комплексе с военно-спортивными площадками.

бой ценой прокопьевский уголь и прокладки железной дороги в Поварнихинском логу. Однако шахтеры всячески срывали выполнение приказа. Шли в карьеры и штольни, но мало приносили пользы: одни восстанавливали горные выработки, другие тут же устраивали завалы. При выемке угля пускали в него породу. Нередко железная дорога отказывалась от такого топлива. Подрядчик и штейгер метались в чехах виновных.

Встревожились колчаковские милиционеры усятской дружины. Двое суток они рыскали в селе и его окрестностях в поисках подпольщиков и дезертиров из колчаковской армии. Под арест попал только телеграфист Чуйков. В Маганакском логу схватили шестерых из 15 собравшихся подпольщиков группы В. П. Растворгева, готовившихся к вооруженному выступлению.

Одной из распространенных форм сопротивления режиму был отказ крестьян идти в армию Колчака. Кузнецкий уездный комиссар Нилов телеграфировал в Томск: «Призывают пункте Кузнецка призыв начался. Волостях Прокопьевской, Кузнецкой и некоторых селах задерживают составление списков новобранцев».

Наша группа подполью вела разъяснения среди молодежи призывающего возраста, — рассказывал А. И. Китайкин. — и она решительно отказывалась служить Колчаку. Это взбесило белогвардейцев. В середине августа в Ново-Рождественку прибыл отряд карателей. Собрали всех на площади, построили в одну шеренгу и были почти каждого. Угрожали: за скрытие новобранцев будут расстреливать каждого десятого и сожгут село. Но ограничились арестом 12 человек, связали их, посадили на телеги и увезли в Кузнецк. После ухода кар-

ателей, как и многие другие, сбежали.

ВТО ВРЕМЯ Тыртанские горы и Лучшевская чаща были хорошим укрытием для молодых крестьян от колчаковской армии. Там под руководством Е. М. Галанова организовался партизанский отряд.

В начале лета этапом угнали в Кузнецк большую группу прошкопчан призывающего возраста. Оттуда на пароходе их перевезли в Томск. Хлебнув горя, оценив политическую обстановку в Сибири, Губин, Понамарев, Синкин, Бедарев, Новиков, Ашпин дезертировали из армии. С большим трудом добравшись до родного села, они снова попали в лапы колчаковских дружинников. После пыток и избиения их отправили в Кузнецкую тюрьму.

Осенью 1919 года обстановка в Прокопьевской волости накалилась. Всюду царил террор. Кузнецкая тюрьма поглотила в своих застенках более сотни революционно настроенных трудящихся волости. Поздней осенью колчаковцы напали на след Леонтия Федоровича Сыркаша, арестовали его, в селе Терентьевском зверски избили и в полуоживленном состоянии бросили в тюрьму.

Колчаковские милиционеры составили список оставшихся на свободе «неблагонадежных». Волостной писарь М. Зиягин сообщил подпольщикам, оставшимся на свободе, о готовящемся арестах. Список находился у урядника Сорокина, который вогнать должен был выполнить приказ. Урядника заманили в дом В. Зиягина, споили его, выкрамили документ и сорвали аресты.

ВАГУСТЕ 1919 года трон «верховного правителя» Сибири пошатнулся. Партизаны были армии Колчака с тыла, Красная Армия — на фронте. 14 ноября лаяла его «столица»

во главе с бывшим председателем Прокопьевского Совдепа А. Н. Ивановым сформировал из повстанцев три отряда. Они изменились на «освобождение» Кузнецка и Кольчушина, по пути очищая села от колчаковцев, восстанавливали Советскую власть.

Девятого декабря в Прокопьевск прибыл отряд алтайских партизан В. В. Кочкина. Состоялся торжественный митинг. С восстановлением Советской власти жителей села поздравили командир партизан и председатель Прокопьевского ревкома В. П. Растворгев. С огромным подъемом трудовой народ волости встретил освобождение от колчаковцев. Везде создавались ревкомы, формировались боевые отряды.

Ревкомы активно включились в руководство политической, хозяйственной и культурной жизнью, взялись очищать деревни от колчаковских прихвостней, заготовлять хлеб и мясо для Красной Армии. В селе Прокопьево организовали местную охрану под командой Е. М. Галанова. Из-за больших заносов железной дороги Прокопьево-Юрга стала отправка угля. Единственным путем его доставки в города, освобожденные Красной Армией, была река Томь. Прокопчане отправили две партии углекопов на Абашевский и Ерунковский рудники, чтобы там добывать уголь и отправлять его водным транспортом.

Большую помощь ревкомам Прокопьевской волости в решении политических и хозяйственных вопросов оказали инструкторы проходившего здесь в конце декабря 312-го полка Красной Армии.

Советская власть окончательно установилась на территории Прокопьевской волости.

М. ШАВАЛИН.

На дне открытого письма в Зенковском районе

Н. ПОЗДНИКОВ,
старший дома.

военно-спортивных
шадками.



На шахте «Смычка» построена кошара на 400 голов, где появились 76 овец. А у руководителя подсобного хозяйства зоотехника Михаила Андреевича Чернова уже новые заботы: на днях в отделении воспроизводства поголовья появился первый ягненок.

На снимке: зоотехник М. А. Чернов со своими питомцами.

Фото В. ДРАИЦЕВА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«С июня 1984 года в нашем общежитии по адресу: улица Ближняя, 10, не работает система канализации», — обратились в редакцию работники ШСУ-4.

Комендант общежития В. И. Клыкова сообщила по этому поводу:

— Засорение канализационных труб происходит по вине жильцов, которые бросают бытовые отходы в унитазы. Неоднократные собрания с жильцами результатов не дали. По-

стоянно ломают раковины, сворачивают водозаборные краны. Жильцы «пытались» устранить аварию своими силами и откапывать воду из подвала. Руководители ШСУ-4 выделили насос для этой цели, но насос стоит до сих пор, и никто к нему не притрагивается. Сейчас устранением утечек занимаются сантехники. Хотелось бы, чтобы жители бережно и по-хозяйски относились к дому, в котором живут.

На плохую работу котельной № 33 жаловались жители улицы имени Кутина.

Заместитель директора по эксплуатации объединения «Прокопьевскуголь» А. М. Бесек сообщил в редакцию:

— В настоящее время котельная № 33 работает стабильно. Здесь укомплектован штат кочегаров, завозится уголь хорошего качества. Угольный склад огорожен.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ

РАСШИРЯЮТ ВОЙНУ

Силы империализма и реакции наращивают усилия с целью придать необъявленной войне, ведущейся ими против Демократической Республики Афганистан, еще более широкий масштаб. Ссылаясь на официальных представителей администрации США, газета «Нью-Йорк таймс» сообщила, что в этом финансовом году «скрытая военная помощь афганским мятежникам (то бишь бандам душманов) установлена в 280 миллионов долларов, то есть в два раза больше, чем в прошлом финансовом году, закончившемся 1 октября».

Известно, что эта помощь идет прежде всего на подготовку и вооружение самым современным оружием банд афганских контрреволюционеров. Их готовят американские и другие иностранные инструкторы более чем в 100 лагерях и опорных пунктах на территории Пакистана, откуда затем этих вооруженных бандитов забрасывают в ДРА для совершения террористических и диверсионных актов. Что это за оружие, тоже не составляет секрета: крупнокалиберные пулеметы и минометы, безоткатные орудия и зенитные установки, ракеты класса «Земля—Земля» и «Земля—Воздух» и т. д.

Да, не жалеют в Вашингтоне денег на борьбу против афганской революции, народа Афганистана, решившегося освободиться от пут средневе-



ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

10 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 9.40 «Новые приключения Акмала». 2-я серия. 10.05 «Осенние миниатюры». Фильм-концерт. 10.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «На перекрестье трех морей». 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». 15.30 «Творчество народов мира». 16.10 «Советская Эвенкия». 16.40 «Вновь звучит домский орган». Передача из Риги. 17.30 «Поззия». Наби Хазри. 18.00 «Дела и люди». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.45 Чилийские песни борьбы и протesta. 22.20 «Ада Роговцева. Монологи». Премьера фильма-концерта. 23.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Библиотека—пропагандист». 8.35, 9.45 Природоведение. 3-й класс. «Жизнь поля и луга». 8.55 «Автолюбители, помните!». 9.15 «Русская речь». 10.05 «АБВГДейка». 10.35, 11.35 В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 12.05 «Адмирал Арктики». Телеочерк. 12.35 «Творчество Кукрыниксов». Передача 1-я. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Ким Асар». Документальный фильм. 18.45 «Молодежная орбита». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Рампа». Прокопьевские премьеры. Передача 2-я. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.45 «Майор Вихрь». Художественный фильм. 1-я серия.

ЯТЕЛЬСТВА». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 Концерт артистов балета Большого театра Союза ССР. 22.30 Чемпионат мира по шахматам. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сельский учитель». Документальный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Зима пришла». 8.55 «Новые поликлиники и жилой район». 9.15, 12.05 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.35 География. 6-й класс. «Антарктида». 11.05 «Шахматная школа». 12.35 «Творчество Кукрыниксов». Передача 2-я. 18.00 Вас приглашают «Чебурашка». 18.30 Научно-популярный фильм. 18.45 «В картинной галерее». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Рампа». Прокопьевские премьеры. Передача 2-я. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.45 «Майор Вихрь». Художественный фильм. 1-я серия.

СРЕДА, 12 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Клуб путешественников». 9.50 «Чрезвычайные обстоятельства». 11.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Союз науки и труда». 15.15 Концерт духовной музыки. 16.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.30 Выступление гитариста Отто де ла Рока (Никарагуа). 16.55 «...До шестнадцати и старше». 17.40 «Современный мир и рабочее движение». 18.05 «Народные мелодии». 18.15 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Рампа». Прокопьевские премьеры. Передача 1-я. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.45 «Время московское». Художественный фильм.

ЛИДАРНОСТИ с бастующими английскими горняками. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Майор Вихрь». 2-я серия. 22.45 «Уральск». Документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 13 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Чемпионат мира по шахматам. 8.55 «Выставка Буратино». 9.25 «В мире животных». 10.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Птицы в синей вышине». Документальный фильм. 15.05 «Русское искусство XIX века». Павел Федотов. 15.45 Концерт. 16.25 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии Героем Социалистического Труда, доктором медицинских наук Г. А. Илизаровым. 17.10 «Шахматная школа». 17.40 Ленинский университет миллинов. 18.15 Мультфильм. 18.25 «Новости дня». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «Мир и молодежь». 19.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Кельн» (ФРГ) — «Спартак» (Москва). 21.00 «Время». 21.35 «Тринадцать интервью о Викторе Третьякове». Фильм-концерт. 22.30 Чемпионат мира по шахматам. 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Запечатленные мгновения». 8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс. «Ветер и его работа». 8.55 Научно-популярные фильмы. 9.15, 12.05 Испанский язык. 10.05 Поэзия Р. Гамзатова. 10.35 «Охотники за лавинами». 10.45, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Земноводные». 11.10 «Семья и школа». 12.35 «Цветение несенной ржи». Художественный фильм с субтитрами. 18.25 Выступает ансамбль танца «Лявионика». 18.40 Беседы о гражданской обороне. 19.00 «Возвращение романса». Поет В. Кулаков. 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Рассказ о молодых

следний сезон». Документальный фильм. 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Программа телевидения Таджикской ССР. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.35 «Самый северный город». 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Весной в деревне у Сидоровых». Документальный фильм. 8.35, 9.40 История. 4-й класс. Ленин и партия. 9.00 Английский язык. 9.30 Научно-популярный фильм. 10.05 «По советскому Дальнему Востоку». 10.35, 11.35 А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й класс. 11.05 Физика. Энергия и работа. 18.30 «Народные мелодии». 18.45 «Кино—детям». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет С. Попов (виолончель). 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Всего одна ночь». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
16 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись!». 8.50 Документальные фильмы. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Наука и техника». 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музыкальный киоск». 13.55 «Пчелка». Спектакль Государственного академического театра имени Массовета. 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 «По закону мужества». 18.00 «Междунородная панорама». 18.45 Концерт советской песни. 19.05 Мультфильм. 19.30 «Жди меня». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Запо... и песни цыгана». 22.10 Муз-заповедник «Одесский звук». 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Мультфильм. 8.30 «Русская речь». 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 «Баку — вчера, сегодня... завтра». 10.15 Концерт V съезда композиторов РСФСР. 11.15 «В мире животных». 12.15 Фрагменты из балета Ф. Амирова «Тысяча и одна ночь». 13.00 «Поздняя встреча». Художественный фильм. 14.20 «Мир и молодежь». 14.55 Чемпионат СССР по волейболу. 15.25 Концерт. 15.50 «Нежность к ревуще-

тактические орудия и зенитные установки, ракеты класса «Земля—Земля» и «Земля—Воздух» и т. д.

Да, не жалеют в Вашингтоне денег на борьбу против афганской революции, народа Афганистана, решившегося от пут средневековья, обрести подлинную свободу и демократию, добиться для себя лучшего будущего. От рук оплаченных американским ЦРУ террористов в Афганистане погибли уже многие тысячи ни в чем честных людей. Громадный ущерб нанесен экономике страны. Однако в Вашингтоне на этом не останавливаются.

Администрация США не только сама оплачивает кровавый разбой и террор, чинимый наемными бандитами в ДРА, но и призывает к «крестовому походу» против народной власти в этой стране своих ближайших союзников. Так «вклад» ФРГ в вооруженное вмешательство в ДРА только в этом году составит, по американским данным, 60 миллионов марок, Англия — 18 миллионов фунтов стерлингов, Япония — 19 миллионов долларов. Более 100 миллионов долларов передали главарям афганской контрреволюции Саудовская Аравия, некоторые другие реакционные режимы региона.

И после всего этого США и их союзники пытаются выдать себя за сторонников политического урегулирования «афганской проблемы». Нет ничего дальше от истины, чем эти попытки.

А. БИРЮКОВ.
(ТАСС).

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

11 декабря, во вторник, с 10 до 14 часов — А. П. Гуркина;

13 декабря, в четверг, в то же время — В. И. Папко.

лодежная орбита», 19.30 «День за днем», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 «Рампа». Прокопьевские премьеры. Передача 1-я, 20.50 Реклама, 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.45 «Время московское». Художественный фильм, 23.05 Международный турнир по настольному теннису.

ВТОРНИК, 11 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время», 8.50 Чемпионат мира по шахматам, 9.05 «Кавказский пленник». Художественный телефильм, 10.20 «Художественные памятники Полоцка», 10.45 Новости, 14.15 Новости, 14.35 «Пятилетка — дело каждого», 15.30 Б. Горбатов, «Письма к товарищу», 16.15 Концерт V съезда композиторов РСФСР, 17.15 «Выставка Буратино», 17.45 «Наш сад», 18.15 «Веселые юмористы», 18.30 «Новости дня», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «Человек и закон», 19.35 «Зимний эскиз», 19.45 «Чрезвычайные обсто-

«Народные мелодии», 18.15 «В каждом рисунке — солнце», 18.30 «Новости дня», 18.45 «Сегодня в мире», 19.05 «Золото осени». Фильм-концерт, 19.40 «Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад». Художественный телефильм, 21.00 «Время», 21.35 «Эхо дня», 21.45 «Время», 23.05 Футбол. Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Динамо» (Минск) — «Видзес» (Польша).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Секреты природы», 8.35, 9.35 Обществоведение, 10-й класс, «Истинное лицо капитализма», 9.05 Немецкий язык, 10.05 Физика, Электролиз, 10.35, 11.35 Н. А. Некрасов, «Мороз, Красный нос», 6-й класс, 11.05 «Наш сад», 18.30 Документальный фильм, 18.45 «Молодежная орбита». Обсуждаем фильм «Чучело», 19.30 «День за днем», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 «Братья по классу». Митинг со-

ржи», Художественный фильм с субтитрами, 18.25 Выступает ансамбль танца «Лявиониха», 18.40 Беседы о гражданской обороне. Фильм-концерт, 19.40 «Возвращение романса». Поет В. Кулаков, 19.30 «День за днем», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Рассказ о молодых ученых «Кузинишахстрой», 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35 «Майор Вихры», 3-я серия, 23.00 Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом. Финал, «Енисей» (Красноярск) — «Болтик» (Швеция), 2-й тайм.

ПЯТНИЦА, 14 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время», 8.40 Встреча школьников с Г. А. Илизаровым, 9.25 «Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад», 10.45 Новости, 14.15 Новости, 14.35 «Сельские горизонты», 15.10 «Русская речь», 15.40 Сегодня и завтра подмосковного села, 16.10 «Горизонт», 17.10 Пoет Г. Гаспарян, 17.30 «По-

17.05 Мультфильмы, 17.30 «Очевидное — невероятное», 18.50 «Содружество», 19.25 «Магический круг». Фильм-концерт, 20.00 А. Макенок, «Затюканный апостол». Фильм-спектакль, 21.00 «Время», 21.45 Продолжение фильма-спектакля «Затюканный апостол», 22.30 Эстрадная передача из ГДР, 23.30 Чемпионат мира по шахматам, 23.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Если хочешь быть здоров», 8.30 «Всего одна ночь». Художественный фильм, 10.00 «Альби». Документальный фильм, 10.25 «Утренняя почта», 10.55 Встреча с заслуженным артистом РСФСР В. Мирошниченко, 12.10 Документальный фильм, 12.25 «С тех пор прошло сто лет». Марк Твен и его герои, 13.05 Концерт, 13.40 К 40-летию Победы, «Я родилась на твой войне...», 14.30 «Стадион для всех», 15.00 «Лесной комплекс Башкирии», 15.35 «Музыкальный киоск», 16.05 Мультфильмы, 16.35 «Л...

ров РСФСР, 11.15 «В мире животных», 12.15 Фрагменты из балета Ф. Амирова «Тысяча и одна ночь», 13.00 «Поздняя встреча». Художественный фильм, 14.20 «Мир и молодежь», 14.55 Чемпионат СССР по волейболу, 15.25 Концерт, 15.50 «Нежность к ревущему зверю». Художественный фильм, 1-я серия, 17.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции, 19.20 «Этот чудесный мир». Фильм-концерт, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Пoет Елена Образцова, 21.00 «Время», 21.35 «Свянет зимой», 21.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ФРГ, 23.15 «Пойдем, увидишь...». Документальный фильм, 23.30 Чемпионат и Кубок СССР по скай-атлетике.

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра. Ко-варство и любовь (17).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Двойной обгон (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Вождь Белое Перо (9, 11, 15, 19). Королева бензоколонки (13, 17, 20-30). Зал «Кругозор». Ночные капитаны (9-30, 11-30, 13-30). Тутси (милашка) (15-30, 17-30, 19-30, 21). Мария-Мирабела (10, 14).

ла (14-50), 9 декабря. Большой зал. Творческий портрет Витautаса Томкуса (к сеансу в 18-10), 10 декабря. Большой зал. Танцов «Диско» (10, 15-30, 18). Зал «Глобус». Непобедимый (9, 11, 17). Белые Розы (13, 15, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Чудеса среди бела дня (9-40, 11-30, 13-30). Без паники, майор Кардош! (15-40, 17-30, 19-30, 21). Хроникально-документальные фильмы. Тесло место (к сеансу в 17-30). Познакомлюсь с мужчиной... (14-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Приступить к ликвидации (11-30, 16, 18-30, 21). Мария-Мирабела (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Подставная жена (11-30,

16-10, 18-30, 20-50). Потерялся слон (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра. Алиби будет обеспечено (12, 16-10, 18, 20). Серебряное ревю (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Такой лжец (12, 16-10, 18-20, 20-30). Новые приключения неувядимых (10, 14-30).

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахтоуправления им. Калянина скорбят по новому смерти ветерана труда, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны ГОЛОВКИНА Геннадия Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

10 ДЕКАБРЯ
в драмтеатре имени Ленинского комсомола
состоятся
КОНЦЕРТЫ
РОК-ГРУППЫ

ДИАЛОГ

В программе композиции и песни в стиле арт-рок. «ритм-энд-блэз», «новой волны». Художественный руководитель — Ким БРЕЙТБУРГ.

Начало в 15-30, 18 и 20 часов. Билеты продаются в кассах драмтеатра, в филармонии. Телефоны: 2-40-93, 2-69-61.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж в районе горного техникума. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 23-б-12.

Коллектив музуличи выразил соболезнование ветерану труда Воронину Иннокентию Андреевичу по поводу смерти его жены Марии Николаевны.

МЕНЯЕМ
Однокомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Воркуте на равнценную в Прокопьевске. Обращаться по адресу: ул. Революции, 157-4.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Горсправка и все салоны бюро услуг «Прокопчанка» в декабре работают по субботам.

ТЕПЛО В ВАШЕМ ДОМЕ

ЗИМА ЕЩЁ ВПЕРЕДИ

«Почему в квартирах холодно?» — спрашивают в своих письмах в редакцию жители улиц имени Гайдара, 46, Обручева, 43, Строителей, 3, 5, и других домов в третьем микрорайоне. Невозможно спокойно читать эти письма. Хорошо помнят наши читатели все, о чем говорилось по теплу на дне открытого письма устами главного инженера фарфорового завода В. Н. Буракова:

— 1 октября котельная начнет отапливать жилые дома, детские и лечебные учреждения. Руководством завода принимаются все меры для стабильной работы котельной в зимних условиях.

И теперь авторы писем справедливо спрашивают:

— Так что же подразумевалось под такими высказываниями? Отдавали ли себе отчет руководители завода, какую ответственность берут на себя... А если отдавали, то что скажут теперь?

Зима только-только вступила в свои права, а котельную ПФЗ уже лихорадит. Ее лихорадит, а жителей трясет: остались без тепла 57 жилых домов, пять детских садов, три школы... Это значит, что днем и ночью в каждой из сотен квартир горят рефлекторы, но и они не в силах поднять комнатную температуру выше 14 градусов. Простудные заболевания, потери рабочего времени — закономерное следствие всех этих бед.

Мы, конечно, можем сейчас словами ответственных за отопление руководителей района рассказать о том, какой большой объем работ произведен здесь летом: от-

нескольких часов не могли собрать аварийную бригаду слесарей. Время было упущенное. Положение усугубило еще и то, что само здание котельной было плохо утеплено, окна и двери разбиты.

Шесть дней понадобилось для того, чтобы устранить аварию, но ее последствия до сих пор еще дают о себе знать.

Выяснилась, например, такая беда: в котельной не хватает высококвалифицированных специалистов. Есть добросовестные, подающие надежды, а вот таких, которые в критических ситуациях могли бы принять необходимые меры и предотвратить аварию, — таких мало.

Но ведь летом было достаточно времени и на подбор кадров, и на их учебу. Есть в Рудничном районе на базе УККТС хорошая школа для подготовки мастеров-теплотехников. Макетами, наглядными пособиями оборудованы учебные классы. Имеются кинофильмы, литература. Но недостаточно серьезно отнеслись к этому руководители фарфорового завода. И выпало из цепочки самое важное звено.

Надо сказать, что в настоящее время проводится повторное обучение обслуживающего персонала. Переосмотрены все инструкции эксплуатации котлов и оборудования. К наладке оборудования подключены специалисты промышленных предприятий: деревообрабатывающего комбината, шахты «Тырганская», ЦЭММ № 1, З, шахгостроительного монтажного управления № 2, управления по монтажу, демонтажу и ремонту

ма: по улице имени Есенина, № 10, и Обручева, № 56. Два года жители второго, концевого, дома не получали тепла по той причине, что их предприимчивые соседи вынимали сопло. Не один день понадобилось работникам жэка № 11, чтобы произвести, наконец, наладку системы отопления и обеспечить равномерное распределение тепла в оба дома. Причем и те, и другие были довольны — комнатная температура превышала 20 градусов. Но недолго грелись жильцы 56-го дома. Темной ночью кто-то из коварных соседей вновь спустился в подвал и выбросил сопло...

Есть у А. П. Чехова рассказ «Злоумышленник», где героя застали за отвинчиванием гайки, «которые прикрепляются к шпагам». Подобно чеховскому злоумышленнику, похитители сопла тупо и упорно стоят на своем: никакой беды в том нет и нечего воззрить на них напраслину.

Хотелось бы знать, задумываются наши «герои», спускаясь с ключом в подвал, над тем, что вредят другим людям. И до каких пор они будут оставаться безнаказанными?

Ежедневно более десяти промышленных предприятий посыпают своих людей на наладку системы отопления. Оставшиеся производственные дела, которые особенно напряженными бывают в конце года, приходят сюда, чтобы устранил повреждения и дать тепло людям.

Круглосуточно работает штаб, который возглавляют Рудничный райком



Наш верный друг.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

Вопрос с экрана

В последнее время заметно изменились некоторые представления о роли мужчины в обществе и семье, многих чертах мужской психологии. Каким хочет видеть мужчину сегодняшняя женщина? В чем может найти возможность для самоутверждения мужчина, какими качествами он должен обладать? К поискам ответа на эти вопросы приглашает хроникально-документальный фильм «Познакомлюсь с мужчиной...», который будет демонстрироваться в кинотеатре имени Н. Островского с 10 декабря.

Н. МАТУЗИНА,
методист кинотеатра
имени Н. Островского.

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

СТАРТЫ ПОД КРЫШЕЙ

346 учащихся ДЮСШ № 1 гордо участвовали в первом зимнем первенстве спортивной школы, которое разыграно в четырех возрастных группах и проходило во Дворце спорта «Снежинка».

Двойных побед добились несколько воспитанников ДЮСШ: Сережа Козлов — на дистанциях 60 и 300 метров, Света Долгореева из школы № 69, у которой отличный результат в беге на 60 метров — 8,3 секунды, Миша Швецов из школы № 71. Лучший результат на дистанции 300

метров показала Наталья Лученкова (школа № 57) — 51,8 секунды. Лишь 0,1 секунды уступила ей более юная Оксана Пастернак из школы № 57. Хороший подбор учащихся в группы начальной подготовки провела тренер-преподаватель Е. В. Федорова.

Следующие соревнования юных легкоатлетов за «Приз Деда Мороза» и турнир в Новокузнецке на кубок двукратного олимпийского чемпиона В. Борзова.

О. ПЕРМИТИНА,
завуч ДЮСШ № 1.

Сохранить в народной памяти

К 40-летию Победы работники центральной гродской библиотеки подготовили книжные выставки, рассказывающие о героическом подвиге нашего народа.

В эти дни много посетителей бывает в читальном зале. Квалифицированную помощь в выборе книг оказывает библиотекарь Вера Ильина.

Н. РОЩИНА.

которые следят за всеми этих бед.

Мы, конечно, можем сейчас словами ответственных за отопление руководителей района рассказать о том, какой большой объем работ произведен здесь летом: отремонтированы все котлы, дымососы, отревизированы электрооборудование, запорная арматура. Но вряд ли поймут нас жители. Ведь о производительности любого труда мы судим по его конечным результатам. А результаты говорят сами за себя.

Первая авария случилась в ночь на 9 ноября. На одном из насосов вышло вала. Задвижку диаметром 400 миллиметров перекрыть не удалось. Пришлось останавливать котельную. Причина — кто-то из обслуживающего персонала своевременно не залил масло. Еще кто-то произвел неполный сброс воды из системы отопления — переморозило воду в трубопроводе двух галерей. Вышли из строя задвижки, насос, топка на котле № 8 и дымосос. В сложившейся ситуации неоперативно сработала энергетическая служба завода. В течение

промышленных предприятий: деревообрабатывающего комбината, шахты «Тырганская», ЦЭММ № 1, 3, шахгостроительного монтажного управления № 2, управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования. Создана аварийная бригада работников механического цеха ПФЗ под руководством заместителя главного механика завода О. П. Кармашова. И, казалось бы, дело должно пойти на лад.

Но вот загадка: даже тогда, когда котельная работает на полную мощность и температура на подаче к жилому фонду превышает сто градусов, во многих домах третьего микрорайона по-прежнему холодно. Чудес здесь нет. Просто некоторые жильцы в поисках тепла проникают в элеваторные узлы системы отопления и выбрасывают сопла, которые необходимы для равномерного распределения тепла по подъездам и квартирам. В результате не только отдельные дома, но и целые кварталы остаются «отрезанными» от системы отопления.

Ярким тому примером служат два соседних до-

напряженными бывают в конце года, приходят они сюда, чтобы устраниить повреждения и дать тепло людям.

Круглосуточно работает штаб, который возглавляют Рудничный райком КПСС, исполком райсовета. Казалось бы, все меры принимаются для того, чтобы тепло было.

И все же... Пока писались эти строки, снова стала котельная фарфорового завода.

Сутками потребляют электроэнергию камины. От большого напряжения в сети спорели низковольтные кабели — дома остались без электричества. Двое суток без перерыва, на ветру, бригада монтажников горэлектросети устраняет неполадки, которых могло и не быть, если бы не аварии в котельной.

Пусть невеселым получился разговор, но хочется надеяться, что будет он поучительным равно как для тех, кто подает тепло, так и для тех, кто теплом пользуется. Зима еще впереди. Ее капризы не должны отражаться на моральном климате города.

Н. ЗАСАДНАЯ.

После месячного перерыва продолжили счет происшествий на дороге пьяные водители. В хмельном забытии вел машину шофер управления строймеханизации С. В. Степанов. Остановившийся впереди автомобиль он заметил в последнее мгновение. Водка сделала свое дело и с водителем горсести А. В. Леонцом: пои-

движении задним ходом его грузовик сбил работницу шахты «Тырганская» З. М. Сорокину. Уцепился за проходящий бензовоз ученик шестого класса школы № 9 Лариса Земляк. Теперь он лежит в больнице с переломом ног.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.

театре имени Н. Островского с 10 декабря.

Н. МАТУЗИНА,
методист кинотеатра
имени Н. Островского.

В эти дни много посетителей бывает в читальном зале. Квалифицированную помощь в выборе книг оказывает библиотекарь Вера Ильина.

Н. РОЩИНА.

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

ЭТА ДЕРЗКАЯ МОЛОДЁЖЬ

6 декабря. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск) — 4:2 (0:1, 1:0, 3:1). Шайбы забросили: Макеев (32), Кутовой (41), Емельянюк (42), Фимин (43) — у «Шахтера»; Куликов (16, 49) — у «Сокола».

Матч получился из тех, что «смотрятся». Острую борьбу на протяжении всех 60 минут предопределило турнирное положение команд: «Соколу» было некуда отступать. «Шахтер» в случае победы приближался к лидерам турнира.

На этот раз горняки выглядели куда более организованной командой, чем в предыдущем, хотя и выигранном матче. Редко нападающие гостей оставались в зоне горняков без жесткого «присмотра». Грамотно и агрес-

сивно действовала пара защитников Ю. Кутовой — Е. Тенякишев.

Долгое время броски Кутового цели не достигали — подводила неточность. Но на 41-й минуте усилия Юрия были вознаграждены. Он получил шайбу, выдержал «гроссмейстерскую» паузу, чем привел в смущение оборону и вратаря гостей, и забил гол. А еще через минуту в том же стиле превел шайбу В. Емельянюк, и счет стал 3:1.

У «Сокола» наиболее активной была связка нападающих В. Тетерин — В. Лазарев — М. Кулик. Немало хлопот доставили им паре защитников хозяев В. Коробкину — А. Курепину и вратарю Ю. Трифонову. И дважды вчистую переиграл их. Усилия других звеньев

ТАБЛИЦА
ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ХОККЕЮ
Среди команд второй лиги класса «А»

Положение команд на 5 декабря	восточная зона					
	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Бинокор»	20	16	1	3	109:64	33
2. СКА (Новосибирск)	20	12	1	7	121:82	25
3. «Мотор»	18	10	4	4	65:59	24
4. «Шахтер»	19	10	3	6	77:65	23
5. «Ермак»	18	10	1	7	60:54	21
6. «Амурсталь»	21	8	4	9	69:83	20
7. «Кедр»	18	6	2	10	81:98	14
8. СКА (Хабаровск)	18	6	1	11	60:62	13
9. «Сокол»	19	5	2	12	73:88	12
10. «Горняк»	21	3	1	17	81:141	7

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Офсетная Тираж 63000
печать
Объем Заказ 16856
I п. л. ОП16640

Зам. редактора
Э. П. ВАСИЛЬЕВА.



ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

С 1 по 5 декабря отдел ГАИ зарегистрировал четыре происшествия, в которых пострадало два человека.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.